



↑強震後第一晚，本刊記者第一時間抵達七尾市和倉小學避難所，當晚1,400多人入內避難，但仍能維持良好秩序。



地震導致輪島市災情嚴重，著名觀光地「輪島早市」發生嚴重火災，超過200棟房屋被燒毀。我們觸目所及，滿目瘡痍，幾乎沒有一棟完整房屋。

又 破 碎 又 強 韌

帶著光去重災區現場

地震來的那一天是新年。

僅僅是一瞬間的事，許多人的家毀了、車倒了、命沒了，心裡的光熄滅了。連著幾天，那裡烏雲密布，下大雨、下雪，氣候嚴寒，更由於聯外道路嚴重毀損，重災區缺水、缺電、缺油及缺物資，彷彿沒有一點光。

好不容易搜救人員搶進災區，用手電筒照向倒塌的屋內，就算只有一丁點希望也不放棄。家沒了，先到附近小學避難；天氣冷，就生火取暖。做為一個經歷過地震、海嘯、核災的多難之邦，在災難面前，日本人仍堅強面對苦難。不容易，我們也需要反觀自己。看吧，我們也需要反觀自己。看吧，下雪了，願希望都在每一片雪花的結晶裡。



1. 輪島市河井町一家老字號漆器公司的7層樓大樓因為強震倒塌，據稱有2人來不及逃脫。
2. 氣候嚴寒，災民在七尾市和倉小學避難所外生火取暖。
3. 石川縣志賀町往輪島市區的道路，因為強震而嚴重坍方。
4. 珠洲市在地震發生後，沿海的吾妻町一帶遭受海嘯侵襲，海嘯將一台車子沖倒翻覆在路中央。
5. 珠洲市災情嚴重，當地目前還有1萬1千多人，開設53個避難所。